

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Egy hónapra 1600 K. Egyes szám 250 K  
Szerkesztőség: Csongrád, Szilber-nyomda, Fő-tér.

Feladvás szerkesztő és kiadótulajdonos:  
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.  
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

## Dr. Schandl Károly beszámoló beszéde és diszpolgárrá választása.

Mult vasárnap d. e. 11 órakor nagy számu hallgatóság előtt, a városháza udvarán négyülés volt, melyet dr. Ráczonyi Papp Pál nyitott meg, üdvözlölvén a vendégeket, köztük Szelevény, Csépa és Tiszassas községek kiküldöttjeit és átadta a szót dr. Schandl Károly államtitkárnak.

— Ha valankor, ugy ezekben a szomorú időkben — ugy mond — épen a keresztény magyarság érdekében van nagy szükség arra, hogy őszintén feltárjuk a helyzetet, mert az a politikus, aki ma jelszavakkal dolgozik, legyen bármilyen jóhiszemű, nem szolgálja az ország érdekét. A multban is az volt a hiba, hogy nem őszintén, nem ugy beszéltek politikusok, hogy a legegyszerűbb ember is lássa, milyen helyzetben van az ország és helyette szép jelszavakkal dolgoztak.

— Ebben az országban minden politika előfeltétele a pénzügyi konszolidáció, mert különben itt semmiféle politika nem lesz, sem keresztény, sem liberális, hanem egy olyan összeomlás, amelynek mindenki csak a kárát vallhatja.

— Németország, Oroszország példáját nem követhetjük, ha Magyarországot megmenteni akarjuk. A nyílt eszű embereknek össze kell tartani és megtartani a fegyelmet és a rendet arra, hogy a pénzügyi helyzet megjavuljon, amint a kilátás meg is van arra, hogy megjavul.

— Minden becsületes politikusnak arra kell törekedni, hogy a pénzügyi konszolidáció meglegyen, ennek egyedüli módszere pedig a baj eredőjének, a korona romlásának a megszüntetése, mert mikor a korona esik, megindul egyszerre a drágulás, ezt kihasználják lelketlen spekulánsok és azok érzik ennek kárát leginkább, akik a legnagyobb védelemre szorulnának.

Akármiilyen súlyos rendszabályokat léptet életbe az állam, a drágulást és a spekulációt, a munkanélküli haszonhajhászást és a

tözsdei játék elfajulását egyedül büntető rendszabályokkal orvosolni nem lehet.

**A korona értékének állandósítása csak külföldi kölcsön útján lehetséges.**

Hegedűs Loránt kísérletet tett belső erővel állandósítani a korona értékét. Egy ideig tartó emelkedés után a kísérlet összeomlott. A másik módszer a külföldi kölcsön.

A külföldi kölcsön elleni agitáció téves utakon jár. Állami önállóságunk feláldozását szokták felhozni. Mikor a trianoni békeszerződés aláírásakor mondták ezt, nem csodálkoztam, de a külföldi kölcsön pénzügyi szerződés és nem jelentheti állami önrendelkezésünk feláldozását. Minden teoria haszontalan, mikor a példa beszél. Nézzük Ausztria példáját. Ausztria mélyebben volt a pénzügyi zűllésben, mint mi és Seipel kancellár utolsó kísérlete, a külföldi kölcsön megmentette Ausztriát.

— Nemzeti önértékünket fent kell tartani, de ha csak ebből akarunk megélni, akkor a nemzetet eltemetjük. Kifogásolják, hogy a külföldi kölcsönt majd a pénzintézetek adják. Egy nemzet, amely éini van nívátva, nem cselekedhet Dugonits Titus módjára. A bankokrácia ellen sok kifogást tehetünk, de a bankok agyonütésével agyon ne csapjuk a magyar államot is.

Me álltassuk a közvéleményt: ha nem jutunk kölcsönhöz, a német sors áll előttünk.

Bethlen 600 millió arany korona kölcsön iránt tárgyal s a legjobb uton vagyunk, hogy elérjük. Megnehezíteni, vagy elgáncsolni Bethlen munkáját: bűn a nemzet ellen, melyet tudatosan egy magyar politikus sem követhet el. Hazug híresztelések a különítményekről és háborus készülődésekről ép ugy ártanak, mint a minden áron és minden eszközzel való kormánybuktatási törekvés. Ezért helytelenítjük a párt megbontását és a kilépéseket.

Külföldi helyzetünk sokkal rosszabb volt három évvel ezelőtt, mint most, amikor

két nagyhatalom, Anglia és Olaszország már nyíltan pártunkra állott.

Irányváltozásról beszélnek, ez tévedés vagy meglevesztés. A párt eredeti programjához ragaszkodunk, a keresztény, nemzeti és népies agrárpolitikához. A keresztény világfelfogást nem szabad összetéveszteni a merő antiszemizmussal.

— Minden nagy pártban lehetnek részlekedésekben nézetkülönbségek, de abban, hogy a kormányzatban a keresztény világfelfogás és a nemzeti gondolat lehet csak irányadó, eltérés nem lehet. Gazdasági helyzetét a keresztény magyarságnak megerősíteni anélkül, hogy mások ellen jogtalanságokat követnének el, leginkább törekszünk.

A most kilépettek keresztény felfogása és jóhiszeműsége előttünk tisztelt, de Gömbös nem tartja kezében a gyeplőt azok között, akiknek élére állt.

Előtérbe került a valorizáció kérdése. Mi a valorizáció mellett vagyunk, de kockázatait ismerni akarjuk. Akik ilyen kölcsönt kapnak, természetes, hogy a korona értékének csökkentésére törekszenek. Valorizálni kell tehát a kölcsönöket. De más kérdés, hogyan lehet ezt keresztülvinni és nem történik-e vele nagyobb baj, mint ami eddig történt. A valorizálást vagy belekalkulálják az árakba és ezzel újabb drágulási folyamat keletkezhetik. Vagy az üzemek a nagy árakat megfizetni nem tudnák, nagy üzemredukció és munkanélküliség következne be, ami katasztrófa is lehet. Ha a koronát állandósítani tudjuk, már a valorizáció kérdése is meg van oldva.

— A mezőgazdasági és kisipari hitel megszervezése folyamatban van.

— A magyar faj alapja a föld. A földbirtokforgalom felszabadítása lenne a magyar faj legnagyobb veszedelme. A földbirtoktörvény kiegészítését keresztülvisszük, de nem engedjük pártpolitikai eszközül kihasználni.

— A mezőgazdasági nagy világversenyre kell felkészülnünk. A gabonatermő világterület

## Buzát, rozst, árpát, zabot, babot, mákot és tengerit napi áron vásárol: GÖZON IMRE,

liszt- és élelmiszer-üzlete Csongrád, Kossuth-utca 50. — Mindenféle liszt, tengeri- és árpadara eladása. — Griz, prézli, köleskása, naponta friss sütemény és élesztő kapható!

## Értesítés.

Értesitem a n. é. vásárló közönséget, hogy a Csató és Strasser cégből (rőfösüzlet) kiváltam és üzletemet csak a saját nevem alatt Szt-Háromság-tér 6. sz. (a most épült Tábit J-féle házban) megnyitottam. A n. é. közönség további szives támogatását kérem,

Pontos kiszolgálás!

tisztelettel: Strasser Jenő.

Tisztelettel: Tábit BÉLA asztalos, Buk ügyvéd házában.

Előfizetési ára: Egy hónapra 1600 K. Egyes szám 250 K. Szerkesztőség: Csongrád, Szilber-nyomda, Fő-tér.

## Butor és épület munka megrendelésével keresse meg géperőre berendezett műhelyemet, hol szolid ár, tartós munka, izléses kivitel, jutányos fizetési feltételek mellett rendelhet. — Kész munkák kaphatók.

### Pozsár Ábel Csongrád, Kossuth-tér.

ma sokkal nagyobb, mint volt a világháború előtt. A termésterület egyes tengerentúli országokban 40%-kal emelkedett s ha ennek hatása alatt a magyar gabonatermelés válságba jut, válság elé jut az egész ország. A külső piacok megszerzése életkérdés, a bortermelés elmúlt válsága intó példa.

Nem a buza vezet a drágulás terén, hanem a gyáripar termékei.

A vámtarifánál a gyáriparnak nem áldozhatjuk fel a mezőgazdaságot, mert ez az ország romlására vezethet.

A nemesített vetőmag elosztás további megszervezésével fokozzuk terméshozamainkat a magyar faj gyermekeit a gazdasági ismeretekben kell megerősíteni. Minden községben mintagazdaság, járásokint legyen egy téli gazdasági iskola s megyénkint földművesiskola. A munkanélküliség csökkent, a tavalyi 96 ezerrel szemben az idén csak harminchatezer volt az arató munka nélkül maradtak száma.

A földmunkás szövetkezetek szép sikerrel dolgoznak s a háziipar nagy arányban terjed. A szőlőtermelés válságából megtaláltuk a kibontakozást. A kereskedelmi szerződések kötése terén is nagy a haladás.

Ha a polgárságtól rendet és törvénytisztelést követelünk, akkor a *példaadás legyen a törvényhozásé.* Ha másként nem lehet, *házzsabályrevízió útján* kell ezt biztosítani.

**Tekintély, rend, munka és kenyér: ezek a keresztény agrárpolitika követelményei. Nem harcot, hanem megértést és belső békét akarunk s szívesen vesszük a keresztény pártok békejobbát is.** Távoli idők *készjogi kérdései*, melyek *nem időse-rűek*, nem választhatják el a konszolidációért és keresztény realpolitikáért küzdőket.

#### Nemzeti egység hoz nemzeti erőt!

Ezután Pestky Pál a nemzetgyűlés elnökségének üdvözlét tolmácsolta és a 600 milliós külföldi kölcsön hovatartásáról szólt.

Erdélyi Aladár a tőle megszokott derűs hangon ostromozta azokat, akik még mindig csak a keresztény jelszavakat hangoztatják és félreismerik a keresztény politika célkitűzését. Patácsi Dénes egyes időszéri kérdéseket világított meg kiváló szónoki erővel és nagy hatást aratott.

A népgyűlés végül Rásonyi Papp Pál indítványára elhatározta, hogy táviratilag üdvözi Horthy Miklós kormányzót és Bothlen István miniszterelnököt.

Déli 1 órakor a Kaszanitzky-féle vendéglőben bankett volt, melyen először Pesty Pál, a nemzetgyűlés alelnöke mondott pohárköszöntőt a kormányzóra, majd dr. Csucs János főispán a miniszterelnökre, dr. Koszó István belügyi államtitkár a csongrádi gazdaságszolgálat vezetőire, Jaeger Imre főgimn. igazgató pedig dr. Schandl Károlyra. Dr. Tóth István polgármester a vendégeket üdvözlötte, Erdélyi Aladár képviselő a magyar nőket, Forgó Mihály, Csongrád község utolsó bírása, azt ajánlotta pohárköszöntőjében, hogy amint a veszett kutyák ellen ebzárlattal védekeznek, járjon el a kormány is hasonlóképpen az ország rendjét zavaró elemekkel szemben.

Bugyi Antal képviselő a régi Csongrád patriarchális szokásait idézte fel, majd dr. Schandl Károly emelkedett szólásra és a magyar szőlőtermelésről szólt, amely keresztült esett a válságon. A magyar bor részére immár megnyílik a külföldi piac és ennek az eredménye, hogy a bor-ára emelkedik. A túltermelés ellen ezentúl könnyen lehet véde-

kezni és ezt megkönnyíti a bortörvényjavaslat több intézkedése. Majd ismét a politikára térve át, a házzsabályok módosítását sürgette, mert enélkül munkaképtelen marad a parlament. Vidám hangulatban d. u. 4 órakor ért véget a bankett s a résztvevők a közgyűlési terembe vonultak.

#### Dr. Schandl Károly diszpolgárrá választása.

Vasárnap d. u. 4 órakor a városháza közgyűlési terme zsufolóság megtelt s dr. Tóth István polgármester megnyitván a rendkívüli közgyűlést, bejelentette, hogy annak egyetlen tárgya dr. Schandl Károly államtitkár diszpolgárrá választása. Miután Greskovics Pál az írásbeli beadvány tárgyát szóbelileg is előadta, dr. Tóth István polgármester megállapítja az egyhangú lelkesedésből annak elfogadását és egy küldöttséget kért fel, akik Schandl Károlyt a terembe hívják, amely küldöttségnek tagjai dr. Szőke Jenő, Greskovics József, Gyovai János, Szabó István és Tóth Nándor voltak.

A terembe lépésekor nagy ovációban részesítették dr. Schandl Károlyt, akit a polgármester a következő szavakkal üdvözölt: Méltóságos Uram!

Csongrád város képviselőtestülete az imént tartott közgyűlésén Méltóságodat egyhangulag Csongrád első diszpolgárává választotta. Mikor az okiratot erről átadom, kérem, hogy közgyűlésünkön tovább részt venni méltóztassék.

Majd a város nevében Szedlacsek István esperesplebános üdvözölte a város első diszpolgárat.

— Mikor Méltóságodat e város diszpol-

#### Népdal.

Titkon sirtam, ne tudja más, nem kell velem [sírni:]

A szenvedést így is, ugys nekem kell kibírni. Hegedűm is bánatomban a sarokba vágtam: Vele is csak árva volnék ezen a világon.

De amint az tovaszállott, megpattant egy hurja: Éreztem, mintha lelkemben dalvágy égne újra. Olyan mélyen belezendült, pendült a szívembe, Még reá két könnyesepp perdült vigaszul szembe. S. István.

#### Telefon.

— Elbeszélés. —

A fiatal asszony kipirult arccal sietett föl a lépcsőn. Nyugtalanul pillantgatott körül, hogy nem látja-e meg valaki. A fátolyát megigazgatta s a fél arcát a muffjával is eltakarta. A második emeleten, a lépcsőházból nyíló ajtón becsöngetett Félénken, kurtán nyomta meg a csengetyű gombját, csak alig-hogy megcsörrent benn a csengő, de a másik pillanatban már nyílt az ajtó.

Az asszony bátoratlanul mosolygott, amikor az öreg, tiszta arcú cseléd szemébe nézett s zavartan sugta:

— Senki?

A cseléd melegen függesztette a szemét a fiatal asszonyra s gyorsan válaszolt:

— Senki, drága nagyságos asszony. Csak tessék... A nagyságos ur estig nem jön haza.

— A fiatal asszony belépett s zavartan, nyugtalanul körülnézett. Aztán hirtelen, bágyadtan karolta át az öreg cselédet, a szemét elöntötte a könny, amint halkán felsírva mondta:

— Évi! Minek is jöttem ide?

Az öreg cseléd tapogatta az asszony karját, simogatta a vállát, a hangja fájdalommal rezgett, amint az asszonyt vigasztalta:

— Ne sirjon, nagyságos asszony. Hogy minek jött ide? A szíve hozta ide. Tudom én. Mert még most is szereti a nagyságos urat.

A fiatal asszony megdöbben. Az arca elfehéredett.

— Nem, — szólt megriadva. — Ezt ne mondja, Évi.

Majd zavarával küzdve folytatta:

— Nem, Évi... Nagyon meggyötört... Igaz, hogy szépen, békességben váltunk el, mert én nem akartam annak a másiknak utjába állni... De azért bizony majd meghaltam... Most is csak a kíváncsiság hozott ide... Hogy is lehet itt most?

Fájdalmasan, elábrándozva tette hozzá:

— Hogy is lehet itt most?

Lassan belépett az ebédlőbe s körülnézett. Majd elfogódva átlépkedett egy másik szobába. A cseléd utána tipegett. Az asszony lassan bólintott s szomorúan mondta:

— Egy fényképet sem őrizték meg. Pedig mennyi volt! Egyet legalább meghagyhattak volna. Ennyi tiszteletet megérdemeltem volna tőlük. Ha én nem akartam volna elmenni, nehezen ment volna a dolog.

— Bizony rosszul tetszett tenni, — szólt őszintén a cseléd. — A nagyságos ur kiverte volna a fejéből ezt a bolondságot.

Az asszony megragadta a cseléd kezét, aki hűséges pillantással nézett vissza rá.

— Évi! — szólt könnyörögve. — De igaz szíveddel mondja. Szereti? Szeretik egymást?

A cseléd nyílt tekintettel szólt:

— Igaz szíveddel mondhatom, hogy nem. Eleinte még volt valahogy, de alig telt el pár hónap, már naponta zsörtölődtek. Azért is utazgat. Most is. Lent van a Balatonon. Csak ha valami kell neki, akkor telefonoz a nagyságos urnak.

Az asszony nedves szemmel bámult a cselédre s halk hangon kérdezte:

— Hát ő... Hát a nagyságos ur?

Az öreg cseléd a két kezét egymásra tette, maga elé nézett s egy picit gondolkodás után mondta:

**Értesítés.** Van szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani, hogy július 1-től kezdve Ezekről egyetlen próbavásárlásnál meggyőződhetik. — Legujabb divatárunk állandóan nagy választékban!

**Wiszt Ferenc,** divatárkereskedő **Kossuth-tér 10.**

ajánlom raktáramban ez évben készült, a legszebb kivitelű és minőségű anyagokat, ugymint: géptéglát, kéménytéglát, különböző mintájú cserepet és falitéglát, a legnagyobb mennyiségben azt irányáron alul, olcsón árúsítom.

Építettő közönség figyelmébe

## Aranyért, ezüstért, mindenféle törött ékszerekért legmagasabb árakat fizeti **Kammerer Dezső**, órás és ékszerész CSONGRÁD, Kossuth-tér.

gárává választották, — úgy mond, — szívem egész melegével és lelkesedésével üdvözlöm.

A forradalmak után tönkrement országban a gazdasági és kulturális munka nagy nehezen indult meg. Méltóságod azonban ahogy Csongrádot megismerte, egész társadalmával összeforrott és munkához látott.

— A Gazdasági Egyesület és a Szőlősgazdák Egyesülete Méltóságod utasításai alapján erősödött meg.

— Régi vágya volt Csongrádnak egy középiskola megteremtése s gimnáziumunkat Méltóságod nélkül megteremteni nem tudtuk volna.

De a forradalom után egész mostanáig a vezér is Méltóságod volt. Megszervezte a Hangyaszövetkezetet, melynek ma 2 hatalmas nagy üzlete elégíti ki a közönséget. De legnagyobb alkotása, hogy Csongrád földműves munkásait összehozta a csongrádi földmunkások vállalkozó szövetkezetében. Azelőtt elmentek valamelyik vállalkozóhoz, de az vágta zsebre a hasznát s mert Méltóságod szerette őket, összeszedte egy szövetkezetbe s most ők teszik el a hasznát. Munkát szerez nekik ma is, a legnagyobb földmunkánál, a csepeli kikötőben is ők dolgoznak. Segélyeket járt ki az ármentesítő társulatnak és megvédett ezáltal a Tisza vészes áradásai ellen.

De Méltóságod legnagyobb érdemének azt tudom, mikor Csongrádra jött, ajtaja mindenki előtt nyitva állott s a szegény embereknek egész áradata indult meg a lakása felé. A szegény hadi özvegyek, akik segélyeikhez nem tudtak jutni, Méltóságodhoz fordultak. A csongrádi posta forgalma megszorodott, annyi levél ment Budapestre Méltóságodhoz

— Hát csak annyit mondhatok, hogy a nagyságos ur mostanában nagyon szomorú.

Az asszony nem felelt. A muflját leeresztette egy kis asztalkára, a hálószoba felé tekintett s néhány lépést a szobafelé közeledett. A cseléd megállt a hálószoba ajtajában. Kurta pillantással nézett be, majd az asszony felé fordulva mondta:

— Egyedül alszik itt, ha itthon van... A nagyságos ur a dolgozószobában szokott aludni.

Az asszony hirtelen elfordult. Az arcába vérhullám szökött. Valami a testén villámgyorsan előmlő öröm tüzeit át s lábai is megremegtek a forróságtól.

Félszeggel nézett a cselédre s félénken kérdezte:

— S a dolgozószobában? Ott minden úgy van, mint régen?

Az öreg cseléd készséggel felelt:

— Ugy, drága nagyságos asszony.

Az asszony remegő ajkakkal fojtatta, a szemét az öreg cseléd arcára függesztve.

— Ott is volt egy fényképem... az íróasztal fölött a falon... Az a kicsi lánykori képem, bronzkeretben?

Az most már nincs a falon, felelte a cseléd, hanem a nagyságos ur íróasztalában. Egyszer a minap épen akkor nyitottam be a dolgozószobába, amikor a nagyságos ur a fényképet nézte. Ahogy észrevett, hirtelen visszadugta a fiókba.

(Folyt. köv.)

és annyi válasz jött a csongrádiakhoz. A szegény magyar népet a szívébe fogadta Méltóságod, akár a pártbelije volt, akár nem, mindenkin segített. Épen ez a munkája hozta össze Csongrád társadalmát, mikor egyhangulag kimondotta, hogy első diszpolgárává Méltóságodat választja meg.

Arra kérem Méltóságodat, büszkén viselje ezt az allást, amint mi is büszkék vagyunk, hogy első diszpolgára társadalmunknak dr. Schandi Károly. (Hosszantartó, lelkes eljenzés.)

Dr. Schandi Károly mélyen meghatva válaszolta a következőket:

Mélyen tisztelt Képviselőtestület!

Méltóztassanak megengedni, hogy e meg nem érdemelt kitüntetés után, amely a legmagasabb, ami polgárt érhet, nem tudok úgy válaszolni, ahogy kellene. Az esperes-plebános ur megjelölte az utat, amelyen haladnom kell. — Ezt a kitüntetést nem kerestem, de nincs is egyéb kitüntetésem, és nem is képzelték el szebb kitüntetést, mint amit polgártársaim, a legnagyobb város ad.

Halászok alapították Csernigrádot is, mint a kereszténységet s ez a krisztusi szellem hassa át ezt a várost is. Most pedig az esperes ur által átadott csokorból a virágokat egyenkint átadom azoknak, akik velem együtt dolgoztak. Polgártársaimnak, akik két ízben is megválasztottak, bár ezen ünnepekből minden politikát ki akarok zárni, mert a mandátum és a politika változik, ám a diszpolgárság életfogytiglan tart. Reám nézve kellemes, hogy ez a diszpolgárság ment minden politikától és bennem az egyszerű embert tekintik, aki dolgozott, de ezentul még többet akarok dolgozni.

Csongrádon a magyar faj ősi erényeit találtam meg, amely naggyá tehet egy nemzetet. Nem a forradalom, hanem a konzolidáció központja ez. Az összes mozgalmak, de különösen a magyar kubikusok munkája mutatja, hogy van itt ősi erő, amellyel példát lehet mutatni más városoknak is. Csongrád azelőtt vízzel borított része ma többet termel, mint más vidék, ez is bizonyítja, hogy az itteni nép ért a gazdálkodáshoz.

Csongrád a továbbfejlesztés útján van, városá lett s iparvállalatok fognak itt létesülni. Nekem Csongrád a második kis otthonom lett, összeforrott vele a szívem, a lelkem s van itt tér nemcsak a gazdasági, hanem a szociális munka számára is.

En milliókat nem adhatok, mint ilyenkor szokás, mert politikai pályámon nem tudtam milliókat szerezni, megelégedtem az erkölcsi tőkével, amely azonban minden anyagnál többet ér. Mégis egy jó tanácsot akarok adni: Csongrád legyen az a pont, ahonnan az önzetlen megbecsülés kiindul azok iránt, akik a közért dolgoznak. És egy fogadalmat is akarok tenni: ez a diszpolgárság hűségre kötelez és hogy most kezdek csak igazán munkába Csongrád város érdekében. Meg kell mutatnunk, hogy tudé Tisza-menti városból egy boldog, nagy magyar város lenni.

Csongrád szegényei számára is kezdjünk akciót egy dispensaire érdekében.

Köszönő beszédemet azzal zárom, hogy mély megilletődéssel és hön óhajtom, hogy a

magyarok Istene minél előbb tegye hazánkat és Csongrádot boldoggá. (Eljenzés.)

A diszközgyűlés a Himnusz hangjai mellett ért véget.

### Budapesti tudósítónk jelentése.

Magyarország nem kerül politikai ellenőrzés alá s a kisantant rideg magatartása dacára is megkapjuk a külföldi kölcsönt. — A világpiacon esik a buza ára. — A kormány több milliárdot bocsát az inszegenyhitő mozgalom rendelkezésére. — Fiumét ketté akarják osztani. — Súlyos vasuti szerencsétlenség történt Ercsi és Ferenemajor között. Egy „megfutamodott” szerelvény beleszaladt a szembejövő tehervonatba. Három halottja és 2 súlyos sebesültje van az összetűzésnek. — A budapesti rendőrség nagyszabású dollárhamisító bandát leplezett le, kik hamis százdollárosokat hoztak forgalomba.

Egy fiatalember Budapesten a Népszínház épülete előtt autóra szállott, a Csillaghegyre vitette magát s ott orozva, az autó ablakán át Barta Illés sofőrt nyakszirtén lötte és 200,000 K-át rabolt el tőle. Pozer Ferenc szentendrei lakos segítségével lejött még autóján a római fürdőhöz, majd egy rendőr kocsin bevitte a Szt. Margit kórházba. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy egy 23 év körüli, borotvált arcú fiatalember volt a támadója s ezután eszméletét veszítette. Sebesülése halálos. A Népszínház-utcában lakásáról eltűnt egy gyengeelméjű fiatalember, aki a támadóval valószínűleg azonos.

### Legujabb.

#### A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, szept. 22. érk. d. u. 6 ó.

Bulgáriában a kommunisták véres zavargásokat rendeztek. A kommunista forradalmárokkal folyik a harc, 2000 kommunistát és egy vezért letartóztattak. — Reimsben a munkások nagy tömege bunkósbotokkal vonult fel és a parasztoktól élelmiszert követelt. A parasztság nem mert ellenállani a sztrájkoló munkásságnak, kik már egy hete nem kaptak pénzt. Népgyűléseket is tartottak, amelyen rendkívüli segítséget kértek. — A pénzügyminiszter a nyomorenyhitő-akció javára előleget ad az autódó terhére. — Az egységes pártban elterjedt hírek szerint Bethlen minisztelevnök megérkezése után a kormányban elkövetkező személyi változásokkal kell számolni. Bethlen hajlandó lenne koalíciós alapon kormányt alakítani. Ezzel függhet össze, hogy báró Korányi Frigyes parisi követnek sürgősen Genfbe kellett utaznia. — Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter kijelentése szerint a parlament összeülése után mindjárt letárgyalják a földbirtokreformnovellát. — A külföldi kölcsön ügye egyre kedvezőbb, nincs ok pesszimizmusra, a kölcsön perfektualása decemberben történik meg. Bethlen most a zálog jogok felfüggesztésén és a népszövetség pénzügyi határozatának előkészítésén fáradozik. A köl-

## Értesítés

T. vevőimmel tudatom, hogy cégemből Strasszer Jenő ur töröltetett. Üzletemet ugyanazon a helyen folytatom. — Kérem további bizalmukat, maradtam kiváló tisztelettel:

**CSATÓ SÁNDOR,**

rőfös- és divatarúkereskedő  
Csongrád, Tej-piac.

# A Zsoldos Részvénytársaság telepein tüzifa, pékfa, faszén, mész, cement és gipsz

TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.

csön a magyar szuverenitást nem érinti. A jó termés következtében a kivitel javít mérlegünkön. Belföldi kölcsönre a kormány nem is gondol. A belföldi kölcsön a termeléstől elvonná a tőkét, ami a nagy infláció miatt a korona újabb romlására vezetne. Az új paprika ára olcsóbb a réginiél, a kivitel fellendülése várható. — Dunaharasztiiban egy csendőrtiszthelyettes lelőtt egy fiatal embert, aki revolvért fogott a csendőrökre. — A drótalan telefon Magyarországon is bevezetik.

Korona 003, Buza (76 kg. tiszavidéki) 95,500—96,000, buza (76 kg. pestvidéki) 95,000—95,500, 79 kg. buza 97,500—98,000, rozs 67,000—68,000, árpa 62,000—64,000, zab új 62,000—63,500, morzsolt tengeri 68,000—70,000, korpa (100 kg.) 42,000—42,500, repce 145,000—150,500, kőszén 75,000—75,600 K.

## HIREK.

— **Olvasóinkhoz.** Az újabb drágulások miatt a lapok már hetekkel ezelőtt emelték az árakat. Mi mindeddig vártunk, de most már kénytelenek vagyunk a csütörtöki szám árát 200 K-ban, a vasárnapiét 300 K-ban megállapítani. Előfizetés okt-ra 2,000 K s az előfizetőt az előfizetés ideje alatt történő esetleges drágulás nem érinti. — Csütörtöki számunkat lehetőleg csak hírekkel fogjuk ezután ellátni s ezért a csütörtöki számainkra különösen felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Meghívó.** A Csongrádi Gazdasági Egyesület igazgató választmánya f. hó 23-án, azaz vasárnap d. e. 10 órakor a „Magyar Kir. Szálló”-ban levő helyiségben tartja a szeptember havi ülést, melyre az igazgató választmány tagjait ezután hívja meg az Elnökség.

— **A vasutközlökedés** Szentes és Fegyverhaza között a Szentesről reggel 6 órakor és a Fegyverházáról este 8 óra előtt induló viszonylatban, szóval a gyorsvonathoz való csatlakozás f. hó 25-től megszűnik.

— **A csongrádi tiszai vashid** ügyében ma délelőtt 1/10 órakor a városháza közgyűlési termében értekezlet lesz.

— **Szüreti bál.** Fényesnek ígérkező szüreti bál rendez a Magyar Király szálloda Casinó-termében f. hó 23-án, vasárnap este a helybeli elaggott iparosok alapja javára a csongrádi Iparos Ifjúság. — A mulatság sikerét a táncrakész iparos ifjakon kívül teljesen biztosítja a dusan feldíszített és ez alkalomra külön pazar fényvilágított Casinó-terem, hol az éber csőszleányok és legények öröködnék az őrizetükre bízott gazdag gyümölcsös kertre. — A zenét Kompó Béla elfoglaltsága miatt Farkas Balázs bácsi szolgáltatja. — Délután díszes felvonulás a Magyar Király szállodától 3 órakor lesz. — A tánc kezdete bengál fény és csillagszórással pont 8 órakor. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

— **Városi közgyűlés.** Csongrád r. t. város képviselőtestülete f. hó 19-én rendkívüli köz-

gyűlést tartott, amelynek első fontos tárgya Vári István és társainak indítványa volt a szesz-főzde ügykezelésének megvizsgálása iránt. Beható eszmecsere után a közgyűlés 10 tagú bizottságot küldött ki a vizsgálat megejtésére. Második fontos tárgy volt a szervezeti szabályrendelet módosítása az alispáni leirat értelmében, melynek intenciója, hogy a közgyűlés a tisztviselők átvétele tárgyában méltányos határozatot hozzon. Nagy arányú vita indult meg e tárgyban s az az általános hangulat alakult ki, hogy a közgyűlés ragaszkodik alaphatározatához, amely szerint az összes tisztviselői állásokat választás útján tölti be, azonban az összes felszólalók kifejezést adtak ama felfogásuknak, hogy azokat az érdemes tisztviselőket, akik hivatásukat a volt közszéknél közmegelegedésre töltötték be s akik az átalakuló város kötelekében is megállják helyüket, a képviselőtestület nem akarja és nem fogja mellőzni s így abban a hitben vagyunk, hogy e biztató hang hallatára megszűnik a tisztviselők nyugtalansága, e kérdés nyugvó pontra jut, a szabályrendelet jóváhagyásának mi sem fog utjába állni s rövid idő alatt az új város teljesen beállíthatja összes szerveit és megkezdí teremtő és áldásos működését. További fontosabb tárgyai a közgyűlésnek a kishaszonbérletek jóváhagyása, a hajóhid és komp vámdíjának felemelése, vágóhídi és husvizsgálati díjak megállapítása stb. Póttárgysorozatban tárgyalatott Kókai István és társainak indítványa a közbiztonsági szolgálatban rendőrlégénység helyett a belterületen is csendőrlégénység alkalmazása iránt, mely indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Interpellációt egyedül dr. Rásonyi Papp Pál terjesztett elő a villany-előleg kérdésében. A polgármester által adott tájékoztató választ úgy az interpelláló, mint a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

— **Felhívás.** Az Ébredő Magyarok Egyesülete f. hó 23-án, azaz vasárnap d. u. 3 órakor a polgári körben tartja évi rendes közgyűlését, melyre tagjait és az érdeklődőket ezután hívja meg az Elnökség. — Minden keresztény és hazafias gondolkodású magyar ember ott legyen.

— **Nyugtázás.** A helybeli gimnázium igazgatósága köszönettel elismeri, hogy a kir. járásbírótság előtt folyó per során Szabados István és Kása Imre összesen 10,000 K-át, Szabácsi Mátyás, Varga István, Szekeres Mihály, Szekeres Ferenc összesen 40,000 K-át jótékonycélra befizettek.

— **Találtak** egy arany láncot, egy nagy női kabátot, kendőt és egy kacsát is. Igazolt tulajdonosa mindegyiket átveheti a rendőrségen.

— **Elveszett** a Honvédszobor teleplezése alkalmával egy aranylánc rajta egy tallérral. A becsületes megtaláló a rendőrségen 100,000 K. jutalomban részesül.

— **Megkerült** Forgó László gazdálkodó lova Alpár község határában.

— **A gazdaközönség figyelmébe!** Mult évi és ezidei here (lucerna) magtermését legelőnyösebben a Hangya szövetkezet útján értékesítheti. El ne felejtse heremagját a szövetkezetnek minta bemutatásával megvételre felajánlani!

## Kifogyhatatlan rovat.

— Milyen a villany azóta, hogy „előleg”-eket vettek fel?  
— Többször nem ég, mint azelőtt...

Csongrádon egy uri családnál nagy vacsorát adtak s kibocsátották a meghívókat, melyen rajta állott ez is V. K. (Választ kérek.)

Egy valaki nem győzte eléggé tömni magát s mikor szomszédja megkérdezte, miért, azt válaszolta, hogy a meghívó kívánja így: (V. K.) végkimerülésig.

**E**LADÓ MOTORKERÉKPÁR 1'8 HP. Bosch-magnessal, új gumikkal, forgalmi engedéllyel, üzemképes állapotban, 15 mm. búzáért. Megtekinthető Kiss Sándornál Szentesén, Kurcpart-utca 29. 4x1

**E**LADÓ JÓ KARBAN LEVŐ LAKATOS-SZERSZÁM ZSOTERNÁL, Csanytelek.

**Kereskedelmit végzett  
tisztviselő, vagy tisztviselőnő  
alkalmazást nyer a  
Csongrádi Hengermalom és Gőzfűrés  
Részvénytársaságnál.**

Személyes jelentkezést kérünk irodánkban.

**Megérkeztek a legújabb  
női-kalap divatujdonságok  
ÖZV. KOCSIS SÁNDORNÉ**

10x1 női kalaptüzetébe  
Szentes, I. kerület, Nagy Ferenc-u. I.

Formázások és átvasalások a legdivatosabb  
fagonok után 6 óra alatt készülnek.

**„Cselik” cipőt viseljen.**

**Elsőrendű kézi munka!  
Elegáns! Tartós! Olcsó!**

**Kapható minden jobb divatár-  
üzletben.**

☛ Csak a talpon látható védjeggyel  
valódi.

**Férfikalapok legolcsóbb  
beszerzési helye  
KOCSIS ANDORNÁL,  
Szentes, Kossuth-tér 4. sz.**

(Református bérházban.)

Mindennemű kalapformázás jutányosan  
és gyorsan készül. 10x1

# Keleti-Árúház

Uri-utca sarkán (Cseh Pál vaskereskedő házában) tisztelettel értesíti a t. vevőközönségét, hogy üzletében a legjobb minőségű őszi és téli szövetek, barchetok, trikó-selymek, zefirek, vásznak a legjobb minőségben, a legolcsóbban kaphatók.

# Gabona és termény bevásárlás a legmagasabb napi árrban. Heller Fülöpnél Csongrád, Hosszú-utca 38. (Báró Géza házában.)

## KÖZGAZDASÁG.

A Kéve Mezőgazdasági Hitelintézet és Iparfejlesztési R.-T. A hazai és külföldi tőke figyelme mostanában ráterelődött a magyar mezőgazdaságra. Mindenki belátja, hogy milyen horribilis értékek fekszenek a magyar földben. Ezeknek az értékeknek a kihasználására alakult meg nemrég a Kéve Mezőgazdasági Hitelintézet és Iparfejlesztési R.-T. A Kéve nevével ma a fővárosban és a vidéken egyaránt sűrűn találkozhatunk, nagy érdeklődés nyilvánul meg a vállalat iránt, részvényei az értékpapírvásárló közönség kedvencei papírjai lettek, a helybeli piacon is nagy üzletet bonyolítanak le és részvényesei, valamint a szakkörök a legnagyobb jövőt jósolják a vállalatnak.

A Kéve részletes programjában szerepel mindennek előtt a hazai nyersanyagok vásárlása a termelőktől, amit annál kedvezőbb feltételekkel tehet, mivel széleskörű külföldi összeköttetései révén a legmagasabb napi árat tudja fizetni. Programjába vette a mezőgazdaság iparosítását és egész sereg mezőgazdasági iparvállalat létesítését, foglalkozik a mezőgazdasági hitelnyújtással. Önálló többtermelési osztályt létesített, amelyben az agrár társadalom elismert szakemberei foglalkoznak a többtermelésre vonatkozó tervek kidolgozásával.

Igazgatóságában helyet foglalnak: gróf Hoyos Miksa, a Transdanubia Egyesült Malmok elnöke, egyben a szeszkartel elnöke is, nemzetgyűlési képviselő, gróf Zichy János v. miniszter, Mayer János v. földmívelésügyi miniszter, az egységes párt elnöke, gróf Hoyos-Wenckheim Fülöp, a Magyar Földhitelintézet vezérigazgatója, Ipolyi Keller Gyula v. államtitkár, a Futura elnöke, dr. Koós Zoltán, a Magyar Földhitelintézetek helyettes-vezérigazgatója, Beliczey Géza, az OMGE másodelnöke, dr. Friedmann Ernő és dr. Mutschenbacher Emil, az OMGE igazgatója.

### Nyilttér.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### Nyilatkozat.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Engedje meg, hogy b. lapjában az alábbi sorok elhelyeztessenek.

A f. hó 16-án tartott diszközgyűlést megelőzőleg 10 nappal levelet intéztem Greskovics Józsefhez, a városi párt elnökéhez, hogy Óméltósága dr. Schandl Károly diszpolgárságát egyedül közérdekből terjessze elő és mellőztessék az ajánlatnál az egységes párt ajánlata, mert így szerintem politikai színzetűvé válik. Ugyanakkor eljártam a polgármesternél is. Ez időben még az iktatóba az ajánlat be sem volt adva. — Kifogásom mellőztetett. Így történt, hogy a gyűlésen a minősítés ellen fel kellett szólnom. A felszólalásom elején kifogásoltam, hogy az ajánlat a közvéleményben a politikai jelleget is ma-

gán hordja. Be akartam bizonyítani, hogy szerintem ez az ajánlat nem épen közérdekű. Az elnök polgármester azonban ezt nem a tárgyhoz tartozónak minősítette és erre többször figyelmeztetett. Így történt meg, hogy a lényeg, amellyel szerintem sem óméltóságának, sem a jelenlevőknek hangulatát rontani nem akartam, nem mondhattam el a azt ez uton óhajtom közölni.

Arra akartam kitérni, hogy szerintem amidőn Óméltósága minden csongrádi polgár és a város ügyes-bajos dolgaiban fáradságot nem ismerő módon jár el, ezért a közérdekű tevékenységéért magam sem zárkozom el a leghálásabb elismerés megnyilvánításától. De amikor az ajánlásban az egységes párt a kezdeményező Greskovits Pál és társai címen, a jelenlevő kormányképviselő és talán maga a kormány is Óméltósága diszpolgárságát politikai sikernek kell, hogy minősítsék. Óméltóságának a beszámoló napján tartott nyilatkozata nekem reményt nyújtott, hogy lehetséges lenne Csongrádon a társadalmi ellentéteket elsimítani az által, hogy Óméltósága az országos politikában olyan kormányhoz vagy ellenzékhez tartozna, amely teljes mértékben a consolidatio útján haladna.

Ezen a téren semmiféle politikai fejtegetésekbe nem volt szándékom bocsátkozni, csak igen esetén feleslegesnek tartottam a jövőben Csongrádon a közérdekű és politikai kérdést elválasztani, legfeljebb a magán kérdés jött volna elő.

Az alkalmat akartam erre felhasználni. Egyesek zajongása, akik fejtegetéseimet is előre félremagyarázták, kellemetlenül érintett.

Meg kellett volna ez irányban hallgatni, hogy már az ünnepeken Csongrád társadalmi közelebb jöjjön egymáshoz. Adja Isten, hogy jöjjön az az idő, hogy ne vetődjön fel az a kérdés, hogy mi a közérdek és mi a politika s legyen az utóbbi az első.

Keszánitzky István.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

**A T**ISZAVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR szeptember 2-án tartott rendkívüli közgyűlése az alaptőke felemelését határozta el. Kibocsát 6000 darab újrészvényt, melyből minden kettő részvény után ad egy db. részvényt 2000 K-ért és minden részvény után egy darabot 5000 K-ért szeptember 30-ig. 7x5

## Üzletáthelyezés.

Cipészüzletemet Kossuth-utca 42. szám alól Szentháromság-tér 6/a. szám alá helyeztem át, ahol cipő, csizma és a szakmába vágó mindenféle munka jutányos áron készül, illetve készen is kapható, tisztelettel **Vinoze János**, cipész.

**T**ISZTÁN ÉS SZÉPEN dolgozó ille (nec) munkásnöket keresek magas fizetéssel. — Munkát ki is adok — Tanulóleányok felvételnek Engel Bertalannánál, Szentháromság-tér 25. szám alatt. 2v2

**T**ENYÉSZTÉSRE ALKALMAS BÍKA van eladó Kocsis Rókusnál, Konyaszéki iskola mellett.

**K**ÉT esetleg háromszobás lakást keresünk házbért megegyezés szerint buzavaltában fizetünk. Szent István gyógyszerár Kossuth Ferenc-utca 36. sz. 2x2

## Kosztpénzt

kihelyezésre elfogad, idejében feladott tőzsdéi megbízásokat legelőnyösebben effektuál és vidéki megbízásokat pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Részvénytársaság Budapest, VIII., Rákóczi-ut 76. sz., 1. e. Telefon: József 60—40, József 135—32. sz. Sürgőnycim: COBDENBANK. 4x1

## K É V E

Mezőgazdasági Hitelintézet és Iparfejlesztési Részvénytársaság Budapest, V., Nádor-utca 20. szám.

Elfogad megbízásokat terményértékesítésre minden mennyiségben. Mezőgazdasági hitelt nyújt kedvező feltételekkel. Mezőgazdasági többtermelés és Iparfejlesztés. 10x1

## PYRAM

bőven oarnaubás, terpentindus a békebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró olpókrém.

20v3

BENES TESTVÉREK VEGETÉZETI GYÁR R.-T., GYŐR.

## Boroshordók

kölesönbe méltányos feltételek mellett kaphatók. Bővebbet

Szilber J. Antal.  
könyvkereskedésében.

## Ha jó kenyeret akar enni,

a Csongrádi Gazdák Malmában, a Herke-féle malomban öröklésszerűen, mert mindezen követelményeknek megfelel. A malom most lett ujonnan felszerelve. Több lisztet és jobbat egész Csongrádon nem kap. Tegyen egy próbát és meggyőződik, hogy jól, pontosan és lelkiismeretesen kiszolgáljuk. A nagyrebecsült öröklésszerű közönség szives pártfogását kéri az igazgatóság. Csongrádi Gazdák Gőzmalma Rt. Selmeczy Dezső, igazgató.

ha sok jó lisztet akar, ha kevés korpát akar, amit a miniszter előír, ha nem cserélni, hanem saját gabonájából készült lisztet óhaj, akkor

**Ekét, lánchoronát, fogasboronát, borsajtót, répa- és szecskavágót, kukoricamorzsolót állandóan nagy választékban raktáron tartok és azokat a legolcsóbb napi áron árusítom.**

Ócska vörös- és sárgarezet bármilyen kis vagy nagy mennyiségben a legmagasabb napi áron veszek.

**Cseh Pál,** vaskerekedő **Csongrád.**

### Százmillió korona nyerhető

egy összegben egyetlen sorsjeggyel a f. évi november hó 14-én kezdődő

### XI. osztálysorsjátékban.

Megrendeléseket már eszközölünk.

**Deák és dr. Ordódy-bankház**

Andrássy-utl fiók, BUDAPEST, Andrássy-utl 16

Jutalom: 60 millió. Hivatalos sorsjegyárak:

Nyerem.: 40	"	1/1	4000 korona.
"	20	"	1/2 2000 korona.
"	10	"	1/4 1000 korona.
Összesen: 700 millió korona.			10x2

### Női kézimunkák

készítésével szép jövedelmet biztosíthat magának bárki is, ki az általam adott anyagból azsurozást, horgolást, áttörést és himzést készít részemre.

**Borbás Margit,** okl. tanítónő  
3x3 Hunyadi-tér 5. szám alatt.

### CSONGRÁD VÁROS!

### URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Előadások bent a tanácsteremben.

Előadások: szombaton este 7/9 órakor, vasár- és ünnepnapokon délután 1/26 és este 1/29 órakor.

### Papa kedvence.

Jackie és Floki kutya rémes kalandjai öt hosszú vidám felvonásban. A kis Jackie Coogan bűbajos kedvessége teljes diadalt arat e filmen.

HELYÁRAK: Szombaton, vasár- és ünnepnap délután, Erkély és I. hely 800 kor., II. hely 600 kor., tanuló-jegy 10 éves korig csak a délutáni előadásra 400 kor.

Vasárnap este 1/29 órakor: Erkély és I. hely 1000 kor., II. hely 800 kor.

Reklam-vetítések elfogadtatnak.

Jegyek előre válthatók a városi számvévi hivatalban és előadások napján a pénztárnál.

**M**UNKÁCSI-UTCA 15. számú ház, szalma és egy jó karban levő varrógép eladó. Értekezni lehet fenti számú háznál. 3x2

### FOGORVOSI RENDELŐ.

Plombák, foghuzás érzéstelenítéssel, aranykoronák, hidmunkák és kaucsukfogorok.

Tisztviselőknek félár.

4v2

Szentháromság-tér 33. sz. alatt.

**Dr. Sági Pál,**  
orvos és fogorvos.

### Uraim és hölgyeim!

Van szerencsém ezennel köztudomásul adni, hogy

### uri és hölgyfodrász (manicür)

üzletemet a Szent-Háromság-tér 6. sz. alatt az új Tábit-h-féle házban megnyitottam és nagy praxisomnál fogva a legkényesebb igényeket is megfelelően kielégíthetem és a lehető legolcsóbb árakkal dolgozom.

Illatszereim a legjobbak és a legolcsóbbak.

Szíves pártfogást kérve

vagyok tisztelettel:

7x5

**Faragó József.**

### Ungváry László

FÉLE

FRISKOLA, SZŐLŐ ÉS BORGAZDASÁGI R-T.

### CZEGLÉD.

Szállt októbertől-áprilisig mindennemű gyümölcsfát, diszfát, diszcserejét, rózsát, évelővirágnövényeket, gyökeres és sima szőlővesszőt stb.

Tájékoztatói iroda és személyes megrendelések elintézési helye

BUDAPESTEN: 6v4

IV., Ferenciek-tere 3. félemelet 14. szám.

Telefonszám: Huszezer-57.

Kérje nagy képes árjegyzékünket!

**K**ÉZIMUNKA KEDVELŐK FIGYELMÉBE! Előnyomdai munkát legszebben és legjutányosabb áron készítek, elvállalok mindenemű kézimunkát. — Kézimunkához tanuló-lányokat felveszek. A hölgyközönség szíves pártfogását kérve maradok tisztelettel: Tenyeri Rózi. Uj-utca. 40. 5-5

### TŰZIFÁT

(száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb és dorong állapotban, valamint pékfát is szállít, (cseh, román import és belföldi)

### és elsőrendű tászenet a Laborcvölgyi Fatermelő R-T.

Budapest, VII., Rákóczi-ut 38. szám.  
Sürgőnycim: LABORCFA, BUDAPEST.  
Telefon: József 118-43. 12v4

Női filc- és bársonykalapokból a legujabb

### bécsi modellek megérkeztek

és lehető olcsón beszerezhetők:

### KNITTEL KONRÁDNÁL

Szeged, Iskola-utca 26. szám alatt.  
Alakításokat a legujabb modellek után vállalunk. 1210

### Értesítés.

Csongrád és vidéke nagyérdemű közönségének figyelmébe ajánlom, hogy

### térfi- és gyermek-ruhát

a legujabb divat szerint jutányos áron és pontos kiszolgálás mellett készítek.

Kész ruhákból állandó nagy raktár! Ugyanitt egy tanuló felvétetik,

tisztelettel:

**Cseh János,**  
uri és magyar-szabó.

Csongrád, Szivák-tér 14. Posta átellenében

### Csongrádi

mezőgazdasági termény és gépraktár.

Jegyezzünk újabb Hangya üzletrészeket!

Gabonát a legmagasabb árban veszünk!

### „Hangya“ Szövetkezet

Fűszer-, vas-, kézmű-, rövid- és norinbergi áru.

Keresztény magyar írók, gazdasági, iskolai és tankönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Vasárnap című lapokra és a Magyar Gazdák Szemléje című havi folyóíratra.

314-es sz. „Hangya“ központi árueelőleg pénztárfiók. Áruelőleg betétekre 18 százalékos kamatot ad minden levonás nélkül.

Olvassuk a „Hangya“ ujságot!

Idősebb pár, vagy egyedüli egyén gondozását elvállalja tisztességtudó egyén. Cim a Szilber-nyomdában megtudható.